



Голос Времени

11 ЯНВАРЯ
СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 3 (6660)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Сообщает пресс-служба губернатора

Награждены медалью „Герой труда Старополя“

В правительстве Ставропольского края накануне Нового года состоялось торжественное вручение государственных наград России и Ставропольского края. Награды вручал губернатор Александр Черногоров. Подводя итоги уходящего года, он подчеркнул, что год был непростым, но принес в жизнь много нового. Самое главное достижение уходящего года, по его мнению, заключается в том, что край не стоял на месте. И все достижения - не случайность, не везение, а результат кропотливой, ответственной и профессионально выполненной работы.

В ряду высоких моральных стимулов находится и новая награда Ставропольского края, вручаемая самым достойным - медаль «Герой труда Старополя». За выдающийся вклад в развитие сельского хозяйства в крае, многолетний добросовестный труд к награждению медалью «Герой труда Старополя» представлена первая пятерка. Ее открыл первый заместитель председателя правительства СК, бывший министр сельского хозяйства края В.Ф. Гаркуша. Медали «Герой труда Старополя» также удостоены: Комарова Елена Ильинична - оператор машинного доения сельскохозяйственного производственного кооператива-колхоза «Русь» Советского района, Луговая Любовь Ивановна - свиновод-оператор ЗАО «Артезианское» Новоселицкого района; Сухарев Виктор Александрович - комбайнер сельскохозяйственного ЗАО «Радуга» Новоалександровского района; Шарова Сергей Иванович - тракторист-свекловод сельскохозяйственного производственного кооператива-племзавода «Казьминский» Кочубеевского района.

Еще один гарант свободы слова

Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 2 и 16 Федерального закона «Об Общественной палате Российской Федерации». Законом устанавливаются полномочия Общественной палаты по осуществлению контроля за соблюдением свободы слова. В частности, Общественная палата наделяется правом привлекать граждан, общественные объединения и представителей СМИ к обсуждению вопросов, касающихся соблюдения свободы слова в средствах массовой информации, реализации права граждан на распространение информации законным способом, обеспечения гарантий свободы слова и свободы массовой информации, а также выработать по данным вопросам рекомендации. Кроме того, Общественной палате предоставляется право давать заключения о нарушениях свободы слова в СМИ.

(ИТАР-ТАСС).



Самые восторженные почитатели новогоднего праздника - такие вот малыши. Они твердо верят, что на елку к ним приходил настоящий Дед Мороз (даже если был он подозрительно похож на любимого воспитателя), и подарки дарил он, а никак не мама с папой. И это замечательно! Пусть верят подольше, пусть подольше остаются детьми, пусть дольше живет в детских душах чудо.

Уникальный орден

В апреле минувшего года отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Ставропольскому краю и региональная общественная организация «Ставропольское краевое отделение Союза пенсионеров России» учредили почетный знак общественного признания и поощрения «Белый орден», который вручается вместе с дипломом за социальную гражданскую позицию и личный вклад в проведение пенсионной реформы в Ставропольском крае.

Первым кавалером «Белого ордена» в Кировском районе стал директор ООО «Агроцентр-Юг» Евгений Миклушов. А в декабре 2005 года, в связи с 15-летием Пенсионного фонда России, этим уникальным орденом награждены генеральный директор ЗАО «Марьянская птицефабрика» Сергей Винников, глава города Новопавловска Владимир Кузнецов, директор Кировской районной типографии Валентина Мишук, генеральный директор ОАО «Сортсем-овощ» Владимир Воскобойников и директор ГУП СК «Аптека №178» Светлана Мельникова.

Валентина ФРОЛОВА, начальник отдела УПФ РФ по Кировскому району.

Творить добро

Неодинакая старость

Добротное большое здание из белого кирпича, с ванной и туалетом - так выглядит Дом ветеранов в селе Горнозаводском. Живут здесь восемь человек. Дольше всех - 11 лет! - Наталья Яковлевна Немашева. Ей 83 года, и вот уже пять лет, как она ничего не видит. Наталья Яковлевна всю жизнь проработала в колхозе.

- Тяпка у меня хорошая была! - не без лукавинки рассказывает она - Лопатой, вилами приходилось орудовать; дояркой долго работала.

Ее молодость пришла на страшные военные и послевоенные годы, с утра и до поздней ночи заполненные тяжелым трудом. Замуж она так и не вышла.

А вот Павел Федорович Гнездилов поселился в доме престарелых всего-то три месяца назад. Он фронтник, награжден орденом Отечественной войны. Был ранен и теперь с трудом ходит. Однако до последнего, пока мог сам себя обслужить, старался жить самостоятельно.

Второй год здесь 80-летняя Анна Васильевна Паршина. За ее плечами - 30 лет непрерывного стажа в одной больнице! Она и сейчас очень активна, много читает и рассказывает о прочитанном остальным.

И старожилы, и новички в один голос утверждают: им тут хорошо. Продукты всегда свежие, с мясом перебоев не бывает, есть рыбный и молочный дни. Обо всем этом заботится колхоз.

- Мы колхозные, как 16 лет назад, в год открытия, так и сейчас, - говорит заведующая



Лида Сучкова. - Полностью на их обеспечении. Не знаем горя ни с продуктами, ни с ремонтом. У каждого своя отдельная комната (для пожилого человека это много значит), где есть окно с форточкой, шкаф, кровать, тумбочка. Кто хочет, разводит цветы. Мы стараемся сделать так, чтобы нашим старикам не приходилось сильно менять свои привычки.

Возле дома есть небольшой, но хороший огород, где выращивают зелень, морковь, капусту, перец, свеклу, огурцы. Несколько лет назад посадили новые фруктовые деревья, и они уже начинают плодоносить. Есть своя калина, орехи, смородина великоколпная. Ухаживают за всем этим, так же, как и готовят, моют, стирают, няни. Их четверо, Ольга Пичужкина работает уже 15 лет, чуть меньше Валентина Решетова, Галина Киричко и Надежда Маярская.

Своих нянечек и заведующую старики хвалят. «Все от сердца делают», - говорит Н.В. Паршина «Известно, что старей, что малый. Но маленькому, если что, подзатыльник можно дать, а нам-то уже неудобно». «Терпение» - шуточно добавляет Екатерина Алексеевна Кекишвили.

- А иначе нельзя, - так же с улыбкой поддерживает Лида Владимировна. - Их надо принимать такими, какие они есть; заботиться о них. А на добро человек всегда отвечает добром. Так что мы тут, как одна большая семья.

Единственное, о чем здесь еще мечтают, - функциональная кровать - она очень удобна при уходе за лежачими, и приспособление типа ходунков, с которыми двигаться гораздо удобнее, чем на костылях. Вдруг найдутся спонсоры и помогут их приобрести.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

Добрые помощники

Школа всегда старается идти в ногу со временем. К сожалению, своих средств для решения многочисленных проблем у нас недостаточно. Поэтому мы вынуждены обращаться за материальной помощью и поддержкой к руководителям различных организаций, расположенных на территории нашей станицы. Это люди, которые не остаются в стороне и протягивают руку помощи.

Глава Зольской сельской администрации Г.В. Шутков в очередной раз выделил 30 тысяч рублей для приобретения необходимого спортивного инвентаря, свыше 10 тысяч рублей было потрачено администрацией на бензин для поездок наших спортсменов на соревнования. Руководитель ООО «Росагрорегион» В.Н. Павлов выделил деньги на питание в школьной столовой детям из малоимущих семей (всего 4700 рублей), подарил школьной команде боксерские «груши» на сумму 2400 рублей. Атаман станичного казачьего общества А.В. Курилов поддержал команду «Зарница», купил форму для юнармейцев на сумму 5000 рублей. Хочется сказать слова благодарности директору ООО «ЦиГис» Г.И. Цатуряну, который вместе с руководителем ООО «Интерсем» А.А. Кушем и директором фермерского хозяйства «Герман» С.В. Германом профинансировали изготовление решеток для спортивного зала. Большое спасибо мы говорим и О.Е. Миклушовой («Агроцентр-Юг»), которая позаботилась об интересе школьной столовой, выделив 10000 рублей. А директор ООО «Агро» Г.И. Кизерашвили подарил 3000 рублей на проведение новогодних слесей.

Мы желаем всем нашим добрым помощникам и друзьям здоровья, семейного счастья и успехов в работе. Спасибо за вашу чуткость сердца!

Коллектив Зольской школы.

Джинсы от «Глории»

900 джинсовых вещей - юбок, брюк, сарафанов, курток - некоммерческая организация «Благотворительный фонд «Глория» при содействии Министерства труда и социальной защиты края в конце прошлого года передала Кировскому Центру социального обслуживания населения. Управление труда и социальной защиты составило список многодетных, неполных, малоимущих, опекунических семей, семей с детьми-инвалидами, и к Новому году 690 мальчиков и девочек из 282 семей района, а также дети из Детского дома и Старонавловской вспомогательной школы-интерната получили в подарок новые практичные и красивые джинсовые вещи.

Елена КАРАГИШИЕВА, заведующая отделением срочного социального обслуживания.

◆ В муниципальных образованиях

Дел на два миллиона

Вот и ушел в историю 2005-й год. Мы подвели его итоги, он оказался для нас в большей степени благоприятным.

Руководствуясь Федеральным законом о реформе местного самоуправления, мы выполнили бюджетные обязательства более чем на 130 процентов. Что же конкретно сделано в прошедшем году?

Тесно сотрудничая с организациями и службами района, а также разумно используя бюджетные средства, привлекая средства организаций, находящихся на территории муниципалитета, нам удалось построить новую автобусную остановку на хуторе Крупско-Ульяновском. В этом же населенном пункте построен новый уличный водовод по улице Солнечной, что обошлось бюджету в 70 тысяч рублей. С привлечением спонсорских средств ООО «Ландыш» сделана объездная дорога протяженностью полтора километра.

В Старопавловской отремонтировано асфальтное покрытие улиц Советской, Лермонтова, Победы, центра станицы. На это было израсходовано 515 тысяч рублей. Сейчас ведется отсыпка проезжей части улиц станицы, дамбы на хуторе Крупско-Ульяновском песчано-гравийной смесью. Все это будет стоить 192 тысячи рублей.

Улучшились условия для работы специалистов администрации,

каждый (их 6 человек) обеспечен компьютерной техникой, в здании проведен ремонт. Теперь участковый уполномоченный милиции имеет свой кабинет, где установлена связь, и служебный автомобиль. Выделены кабинеты также Совету ветеранов и работникам социального обслуживания населения на дому.

Решением местного Совета депутатов на ремонт станичного музея направлено 5 тысяч рублей. С 1 января наступившего года 11 школьников из малообеспеченных семей будут питаться за счет средств Старопавловского сельсовета.

Хочется сказать и о том, что в преддверии 60-й годовщины Великой Победы на станичном кладбище был установлен новый памятник погибшим воинам-освободителям. Ветеранам войны вручались ценные подарки, для них проводились праздничные мероприятия. Жители, достигшие пенсионного возраста, торжественно отмечались администрацией с вручением ценных подарков. Не были обойдены

вниманием родители новорожденных детей, которым чествовали жители станицы, им тоже вручались подарки. В течение года администрация не забывала долгожителей. Периодически также определялись лучшие подворья.

Немаловажно и то, что были отремонтированы помещения прихода Русской православной церкви, для чего администрация привлекала средства предпринимателей и казначей казны. Накануне Нового года около ста детей из малоимущих семей получили бесплатные подарки от Деда Мороза. Это результат совместной работы администрации с руководителями организаций, предпринимателями и фермерами.

В наступившем году продолжим работы по благоустройству населенных пунктов, изготовим проектно-сметную документацию на строительство спортзала на 140 мест. Планируем продумать обеспечение населенных пунктов, строительство храма, пустить цех по розливу столовой минеральной воды. Есть и другие вопросы, требующие своего разрешения. На все эти дела планируется направить около двух миллионов рублей.

Евгений МАРАХОВСКИЙ,
глава МО Старопавловский
сельсовет.

◆ Люди района

Возраст ветерану - не помеха



Борис Ефимович Берлев. Имя этого человека известно не только в п. Комсомолец, где он проживает с 1947 года, но и во всем районе. Ветеран с активной жизненной позицией несмотря на свои 70 и сейчас находит себе дело.

Детство его было нелегким. Родился он в 1935 году в поселке Большевикская искра, что в Буденновском районе. В 1943-м пришла похоронка на отца, погибшего в боях под Харьковом. И остались старший Дмитрий, Борис и младшая Валентина с матерью.

Вспоминает Борис Ефимович, как нелегко приходилось семье без отца. Мать старалась поставить детей на ноги. Переехали в п. Комсомолец, стали обживать, встретили хороших людей. Борис упорно учился. В 1954 году успешно окончил десятилетку и поступил в Киевское бронетанковое училище самоходной артиллерии.

Вернувшись домой, стал думать о мирной профессии. И он ее выбрал: поступил и окончил годичную школу виноградарства в с. Московском Изобильненского района. Шесть лет трудился агрономом в бригаде по выращиванию винограда.

«Это было незабываемое время, - вспоминает Борис Ефимович. - Наша молодежная бригада добивалась больших успехов. Виноградные плантации давали в среднем с каждого гектара по 10 тонн. Это прекрасный урожай. Собранная продукция отправлялась на Георгиевский винзавод. Работа нас устраивала, получали неплохую зарплату. Мы не только могли трудиться, но и досуг проводили уютно. Сколько помню, без песен

и гармошки не обходилось: на работу - с песнями, с работы - тоже. Проводили различные праздники, спортивные мероприятия, давали концерты в производственных подразделениях нашего хозяйства. Здесь я встретил свою будущую супругу - красавицу, звеньевую Аннушу. Не могу не вспомнить своих старших коллег, наставников, замечательных специалистов и людей: фронтовиков Петра Михайловича Голубева и Григория Васильевича Полищука.

Б. Е. Берлев много учился. Без отрыва от производства окончил с отличием плодовоощное отделение Григоропольского сельхозтехникума. Позже получил два высших образования: химика-биолога и агронома-плодоовощевода. Второй вуз окончил с красным дипломом, который защищал по теме «Ликвидация последствий гибели садов после сильных морозов и их восстановление методом прививки». Его научным руководителем был профессор, доктор сельхознаук, ученый с мировым именем Николай Митрофанович Куренной.

К моменту ухода на пенсию Борис Ефимович имел 37 лет трудового стажа. Ветеран труда, депутат Комсомольского сельсовета, член Совета ветеранов Б. Е. Берлев активно участвует в жизни поселка, отвечает за работу пенсионеров - ветеранов войны и труда, состоит в районном союзе офицеров. Глава местной администрации Н. М. Казанцева считает его своим надежным помощником.

Кроме общественной работы, Борис Ефимович занимается своим любимым делом: выращивает виноград. А еще он большой знаток плодовых насаждений. Здесь он преуспел. Благодаря энтузиазму Бориса Ефимовича при въезде в Новопавловск с южной стороны Георгиевска, у КПМ, появились зеленые насаждения, а 100 кустов редких сортов роз будут цвести на клумбах у автозаправки «Лукойл». А еще ветеран оказал помощь школьникам в обрезке молодого сада, научил их, как спасти деревья от зайцев-грызунов.

В ноябре Борис Ефимовичу исполнилось 70 лет. С этой датой его поздравили родственники, друзья, знакомые, ветераны, работники муниципального образования Комсомольский сельсовет. Прислал свое поздравление с наилучшими пожеланиями и спикер Госдумы Ставропольского края Ю. А. Гонтарь.

Николай КИРЬЯНОВ.

1957 год. В это время бригаду виноградарей в ГПЗ «Комсомолец» возглавлял Борис Ефимович Берлев. Урожай был просто замечательный: каждый гектар виноградника давал по 10 тонн солнечных гроздей. На этом снимке Анна Шелкоплясова и Валентина Носачева - передовые работницы бригады.
(Фото из семейного архива).



◆ Что в имени тебе моем!

Иванов Иван Иванович

2005 год на Ставрополье был объявлен годом этнокультуры славян. В его рамках кафедра филологии СГУ начала работу над книгой «Топонимикон Ставропольского края». Материалы для книги собираются и у нас в районе. Уважаемые читатели, мы просим и вас включиться в эту работу. Вы знаете, что означает ваша фамилия, название села или станицы, историю своего рода? Если да, пишите нам.

Фамилия - живая история, которая позволяет вспомнить множество уже забытых слов, утраченных формы живой речи. Фамилии - наследственные имена семей - у русских существуют несколько веков. Долгое время они оставались привилегией родовитого меньшинства. У крестьян возникали так называемые «уличные фамилии»: они менялись, и бывало, что у одной семьи имелось несколько фамилий. Встречались и бесфамильные жители российских деревень.

Практически все фамилии давались со стороны, а не избирались самими их носителями. Сегодня многие не могут объяснить, откуда взялась и что означает их фамилия.

У нас в Орловке живет 94% русских. Наиболее распространены среди них фамилии Сердюк, Шахур, Бондарь, Рубин, Рыбалкин, Безуглов, Марков, Карнаухов. Пользуясь словарями и научно-популярными изданиями, я попыталась узнать значения разных фамилий.

Очень многие распространенные русские фамилии, такие, как Петров, Сидоров, Степанов, Макаров и тому подобные, произошли от имен собственных. Ведь раньше представлялись как? «Семен, Васильев сын» (или «Василий, сын Семенов»). Так появилась и одна из самых популярных фамилий - Иванов. Ее носили 25% крестьян. В Москве в 1964 году проживали 90 тысяч Ивановых, из них тысячи - Ивановы Ивановичи. У этой фамилии множество производных: Вдовин, Ванечкин, Ванькин, Иванников и так далее. Встречаются фамилии с ударением на «а» - Иванов, но у нас в селе живут Ивановы.

Интересно происхождение фамилии Некрасов - от древне-

русского нецерковного мужского имени Некрас - «некрасивый». Такое имя давали из суеверия, дабы обмануть нечистую силу. Имя носило «охранное» значение, при этом сами «Некрасивые» могли быть писаными красавцами.

Фамилия Сбитнев в основе имеет слово сбитень, у которого два значения: 1) упитанный, плотный, крепкий; 2) любимый в прошлом русский народный напиток из меда и пряностей.

Не все знают, что в старину существовало нецерковное имя Заяц, кстати, довольно частое у русских. Чей сын? Заяцев. Само слово «заяц» - общеславянское от существительного «зая» при помощи суффикса -яц. Есть литовское слово зайси - «прыгать, прыгун».

А разве не прелесть - значение фамилии Балашов: от татарского «балаш» или общетюркского «бала» - ребенок.

Известно, что настоящие фамилии на Руси стали формироваться с 16 века. Уже Петр I смог потребовать фамилии у всех дворян. К концу 18 века фамилии становятся отчетливой, социально признанной категорией. Однако то, что мы называем фамилией, до 19 века обозначалось термином «прозвище», а слово «фамилия» употреблялось в значении «семья».

Пытаясь проникнуть в суть фамилий, с головой окунаешься в историю слова, страны и получаешь огромное удовольствие. Работа эта увлекательна, требует не одного дня. Пока «расшифрованы» около 70 фамилий моих земляков-орловчан. Впереди еще много труда и много открытий, нужных и интересных.

Таяния ПОТЕМКИНА,
с. Орловка.

◆ Культура

Режиссер народного театра

Почти 30 лет назад пришла в Марьянский Дом культуры выпускница театрального отделения Кабардино-Балкарского республиканского культпросветучилища Раиса Мельникова. И почти сразу организовала драматический кружок.

В 1980 году был поставлен первый крупный спектакль «Трибунал». Вслед за ним выходили двухчасовой (!) спектакль «Смех и слезы», «Кошкин дом», «Гонза и золотые яблоки», «Бабий бунт», «Смеемся с Чеховым». Практически ни один год не обходился без большой премьеры, не считая театрализованных представлений к Новому году. А в 2000 году с пьесой «Парижанка» театр «ТеМа» стал победителем второго краевого смотра народных театров и получил высокое звание народного. Станичная труппа, одна из шести финалистов, завоевала право выступить на сцене академического краевого драмтеатра им. М. Ю. Лермонтова! Четыре года спустя коллектив подтвердил звание народного, поставив спектакль «Гусар из КТБ».

Настоящий актер, как известно, живет и умирает на сцене. Здесь же он отмечает и свой юбилей. Сделала так и Раиса Алексеевна.

Поздравить именинницу пришел хор «Калинушка», руководителем которого она является. Коллектив библиотеки преподнес шуточные стихи собственного сочинения. Почетные грамоты и подарки вручили директор ДК Сергей Журбинов, глава станичной администрации Михаил Кутько, а начальник районного отдела культуры Вячеслав Агарков привез юбилейную Почетную грамоту Министерства культуры Ставропольского края.

Не мог не сочинить оду в честь Раисы Алексеевны ее супруг, художественный руководитель Дома культуры Михаил Мельников, играющий практически во всех ее спектаклях. Заканчивалась она такими строчками: «Красивая, милая Рая, с тобой я как будто в раю!» И длится этот рай, семейный и творческий, уже три десятка лет. В августе этого года Мельниковы отметили жемчужную свадьбу.

В этот день на сцене были песни и танцы, шутки и розыгрыши. Были показаны отрывки из спектаклей и фотографии юбилейши, начиная со времен розового детства и заканчивая днем сегодняшним. Наконец под всеобщие аплодисменты ей вручили переходящее Красное знамя, которое отныне будет получать каждый юбилар - в память о том, что когда-то на этой сцене переходящее Красное знамя крайкома КПСС получил первый секретарь райкома партии Серафим Романько.

Надеюсь, дальнейший творческий путь Раисы Алексеевны будет не менее плодотворным, и марьянцы станут зрителями еще не одного спектакля.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Танцуют все!

Эта женщина стала для меня легендой. Я постоянно о ней слышала, но ни разу не видела. И представлялась она мне почему-то чуть ли не криссом в юбке: мужеподобная, волевая, энергичная. Может, сыграло злую шутку с воображением услышанное в ее адрес при «распределении должностей» в районном отделе культуры слово «сильная»: «Если вам нужен сильный хореограф - поезжайте в Зольскую»... А оказалась она тихая, с доброй, почти застенчивой улыбкой. И, по ее словам, с очень «простой», ничем не примечательной жизнью.

«Просто» с шести лет танцевала себе и танцевала. Наверное, семья такая была, располагающая: папа на баяне играл, мама на балалайке и гитаре, все пели - и брат, и две сестры. Одна из сестер, кстати, тоже хореограф.

Так и пошло: сначала ансамбль, потом училище, потом Восточно-Сибирский институт культуры. И 22 года преподавания, 10 из них - в Зольской музыкальной школе. Всего 10, а родители мальчишек и девчонок, бегающих в детский ансамбль танца «Ветерки», уже, наверное, не представляют своей жизни в станице без нее, хореографа Татьяны Непомнящих.

Как минимум шесть новых танцев в год, к каждому - свой продуманный костюм. Я смотрю на яркие фотографии ансамбля: все дети одеты один в один, - думаю о своих «не из того места растущих» руках и вздыхаю не без горечи: «Наверное, вы и детей отбираете по принципу, умеют ли их родители шить».

Сегодня сложно работать, - грустно улыбается Татьяна Ивановна. - Впечатление складывается, что никому мы не нужны. Только родителям. Только они помогают: шьют костюмы, ремонтируют класс.

Ну и, конечно, детям, которые во все времена любят танцевать. Их у Татьяны Ивановны почти 70. Когда я слышу эту чудовищную цифру, в памяти снова невольно всплывает почти растаявший образ криссы: как же с ними со всеми справиться?! Но это, видно, секрет, заключенный в личности самого педагога. Словами его не раскроешь. Иначе все было бы

слишком просто: вызубрил «формулу», и вот ты уже Махаранко, иди и воспитывай.

- У вас, наверное, строгий отбор,



зом. К Новому году придумывается целая сказка, которая может включать до 12 танцев! А это уже представление, театр.

- Я и коллектив свой хотела назвать театром танцев, - вздыхает Татьяна Ивановна. - Но... Звучит громко, обзывает. А с нашими средствами... У нас даже магнитофона школьного нет.

Злая судьба почти всех танцевальных коллективов: мальчиков не хватает. В «Ветерках» их, как ни странно, много.

- С ними работаю отдельно, - признается хореограф. - Акробатические элементы даю: разножки всякие, присядки, кувырки. А дети у меня все хорошие. Выделить кого-то сложно. Разве что Кристину Слепак: она в этом году заканчивает Ставропольское училище искусств. Жаль, в станицу возвращаться не собирается - у меня-то и пенсия не за горами... Устаю, конечно. Но дети все равно и радуют, и вдохновляют.

Немало танцев родилось у хореографа в этой очаровательной домашней оранжерее: включишь классику или записи русских народных песен, и вдохновение начинается выстраивать сюжет танца...

Оксана ВОРОПАЕВА.

Улыбнитесь!

Ирония судьбы, или Вам куда?

В одной крупной коммерческой фирме издавна было принято встречать новогодний праздник всем коллективом, а коллектив там был немаленький. Начальство на пьянство в нерабочее время смотрело равнодушно, а некоторые из руководства даже поощряли: «Совместная пьянка сблизжает».

Проблема заключалась в следующем: после праздника водители арендованных микроавтобусов не знали, куда развозить мертвецки пьяных людей.

И вот перед очередным Новым годом один из сотрудников предложил следующее: на каждого участника пьянки отпечатать карточки с его домашним адресом, заламинировать и раздать всем при входе в банкетный зал.

Все получилось как нельзя лучше. После «встречи» Нового года охрана собрала по этажам бесчувственные тела, извлекла из нагрудных карманов пиджаков мужчин и дамских сумочек женщин карточки и специальными прищепками прикрепила их на одежду. После чего всех погрузили вязанками на машины и без проблем развезли по домам.

На следующий Новый год руководство решило использовать ту же систему, тем более, что коллектив фирмы сильно вырос и многие не знали друг друга даже по именам.

Сам праздник прошел как никогда более весело. Народ, зная по опыту, что в любом состоянии их доставят домой, подналегал горячительное, и ближе к утру этажи шикарного здания напоминали побоище. Везде: в коридорах, туалетах, на лестницах и даже в подземном гараже - валялись пьяные люди. Охрана, как и раньше, собрала всех в холле и сложила в ряд на полу, специаль-

но покрытом чистым брезентом (чтоб не испортить дорогую одежду). Но когда охраннику приказали достать из карманов карточки и навесить их на одежду лежащим на полу индивидуумам, он почему-то перепоручил это дело одному из гостей, который, хоть и был пьяный, но еще держался на ногах, а сам уединился с непонятно откуда взявшейся здесь блонеткой.

Наш гость, которому перепоручили это ответственное дело, оказался американцем, да еще, к несчастью, понимающим немного русский язык. Он понял только одно: нужно собрать какие-то карточки и развесить их на людей, а так как американцы «вывелись» на земле всего около двухсот лет назад, он сделал все несколько не так.

Собрав у лежащих на полу карточки, он с задумчивым видом перетасовал их («А зачем это им надо?») и быстро развесил, идя по порядку, слева направо. Кончилось все тем, что чужих жен привозили к чужим мужьям, или еще хуже, мужика к чужому мужу. Сам я тоже пострадал, когда мне вместо жены, которая мне порядком уже поднадоела, привезли ее коллегу - красивую длинноногую блондинку, которая была личной секретаршей шефа и, к великой для меня радости, перепутала меня с ним. Одним словом, ночь для меня была сказкой, хотя это уже другая история. А что касается системы, которая дала сбой, - сейчас программисты этой конторы в преддверии Рождества сканируют все фотографии приглашенных, чтобы поместить их на карточки. А если теперь не перепутают!

Подготовила Васена НЕМИРСКАЯ.

Дела крестьянские

Хлеборобская совесть

Завершился 2005 год. Для земледельцев колхоза «Орловский» он был плодотворным, но вместе с тем и нелегким. С каждого гектара взяли по 31,3 центнера пшеницы и 27,8 - ячменя, а всего - 6668 тонн. По степени подготовки к уборочной страде и ее организации этот колхоз был в числе лучших.

Мы поинтересовались у главного агронома, как они управились с поздними работами в поле.

- Погода нас здорово подвела, - сказал Сергей Калужный. - Будто мы, хлеборобы, а чем-то виноваты. Пришла пора сеять озимые - в почве нет влаги. Начали сеять - пошли дожди. Решили тогда нынче посеять одну тысячу гектаров озимой пшеницы и 350 озимого ячменя. Оставшуюся площадь готовили для сева яровых культур. К Новому году вся почва под яровые была подготовлена. Пахоту вели 12 тракторных агрегатов. Такие наши замечательные механизаторы, как Анатолий Белоусов, Александр Сбитнев, работая на «кировцах», значительно перевыполнили сменные нормы выработки. На «Т-150» нет равных Александру Чернышову, Сергею Каракулову, молодому механизатору Олегу Польшинному. На «ДТ-75» пример подавали Александр Шатов и Михаил Лифанцев. Все механизаторы у нас как на подбор.

После реорганизации остались две бригады, возглавляют их опытные специалисты Михаил Пономаренко и Геннадий Остапенко. Сейчас согласно плану-графику проводится ремонт техники и сельхозорудий в бригадах и в центральных мастерских. Поставлены на ремонт несколько тракторов.

Колхоз «Орловский» является единственным хозяйством в районе, которое вывозит на поля органику. Под урожай прошлого года орловчане вывезли 12,4 тысячи тонн навоза. Под урожай нынешнего - уже доставлено столько же. Внесены органические удобрения под паровые участки, их имеется 220 гектаров. На всех этапах борьбы за урожай орловчане стараются все сделать качественно и вовремя, как велит хлеборобская совесть.

Николай КИРЬЯНОВ.

Счастливые число «три»



Счастливые мамы - Галина Долговых, Марина Старушко и Татьяна Горобец. У каждой по трое детей.

Больше десяти лет работают в детском саду «Росинка» города Новопавловска помощники воспитателя Галина Долговых и Татьяна Горобец. Спокойные, уравновешенные, ответственные, да к тому же чистюли - незаменимые качества для работы с детьми. А их у Галины Михайловны и Татьяны Ивановны не только в детском саду много, но и дома - у каждой по трое. Не знаю, дружба, может, виновата - а она связывает двух женщин ни много ни мало два десятка лет! - но и рожали, и воспитывали детей они практически одновременно. Не мудрено, что и девочки растут не разлей вода. Маша Горобец и Нина Долговых учатся в одном классе. Юлия и Кристина вместе поступили в Георгиевский гуманитарно-технический колледж, будут экономистами-бухгалтера-

ми. «Не совпали» только Леночка, старшая дочь Татьяны Ивановны, будущий инженер-технолог пищевой промышленности, и младший сын Галины Михайловны, Ванюшка, ученик девятого класса. Но и эту беду подруги поправили: Татьяна Ивановна стала Ванюшкиной крестной матерью, он так и зовет ее - мама Таня.

Видно, хороший пример заразителен, и многодетные мамы в «Росинке» на этом не исчерпываются. У повара Марины Старушко тоже трое детей! Старшая Инга - мамина помощница, всегда присматривает за младшими Викой и Сашей. Они - погодки, оба родились в январе и ходят в детский сад. Кормят их здесь, понятное дело, точь-в-точь, как дома, но разве мамина стряпня может надоесть!

Письма в газету

Спасибо!

Мы с мужем оба пенсионеры, живем в селе Горнозаводском. К сожалению, у нас в амбулатории есть только койки дневного пребывания, поэтому ложиться приходится в Советскую больницу. Вот недавно мой Михаил Григорьевич там и лежал, лечился у Олега Петровича Хаустова. Мы очень благодарны нашему доктору, а также всему коллективу больницы - медсестрам, санитаркам, поварам. Это очень много значит, что в больнице продолжают кормить. И вообще люди очень внимательные, и вещи помогут донести, и самого под руки поддержат, доведут. Спасибо, что нас, таких уже безнадежных старичков, еще умудряются ставить на ноги. Дорогие медицинские работники, желаю вам здоровья и счастья в Новом году!

Ольга Петровна

ПОЛТАВСКАЯ.

Человек

на своем месте

Я уже 30 лет работаю в Горнозаводской спецшколе. В этом году, чтобы получить льготы по оплате коммунальных услуг, из краевого Министерства образования, от нас потребовали предоставить целый пакет документов, в том числе справку о том, что я не занимаюсь предпринимательской деятельностью. Чтобы узнать, вправду ли все это с меня требовать, я обратился к и.о. начальника отдела правового и кадрового обеспечения администрации района Э.Н. Носачеву. Он объяснил мне: справку такую могут потребовать только с членов моей семьи, но не с меня. А я, будь мой дядя хоть сам Роман Абрамович, лично работаю в селе, в сфере образования.

Хочу поблагодарить Эдуарда Николаевича за такое внимательное отношение к людям, причем совершенно не знакомым. Ведь сегодня получить бескорыстную помощь от незнакомого человека стало редкостью.

Анатолий БАБИЧ.



◆ За дорогу без опасности

Профилактическая операция «Техосмотр»

Эксплуатация транспортных средств, не прошедших государственной технической осмотры, запрещена, да и разезжать на таком автомобиле вряд ли удастся. Вас тут же вычислят по отсутствию талона техосмотра, который должен быть установлен в правом нижнем углу лобового стекла. Его отсутствие там привлечет внимание любого автоинспектора. Кодекс об административных правонарушениях предусматривает: за управление транспортным средством, не прошедшим государственной технической осмотры, предупреждение или штраф до половины минимального размера оплаты труда (МРОТ). А теперь прикиньте, сколько сотрудников ГАИ вам может встретиться только за один день. Кстати, в соответствии с приказом министра внутренних дел,

транспорт, не прошедший техосмотр, в сельской местности могут останавливать и участковые инспекторы, а в случае введения специальных планов - сотрудники других служб милиции.

В декабре в Ставропольском крае, в том числе и на территории Кировского района, проводилась профилактическая операция «Техосмотр». Наибольшее количество транспорта, не прошедшего техосмотр, пришлось на г. Новопавловск.

Чаще всего при проверке личного транспорта работники госавтоинспекции выявляют неисправности рулевого управления, тягово-сцепного устройства и тормозной системы.

Андрей АКСЕНЕНКО,
старший госавтоинспектор отделения ГАИ.

◆ Информировать
налоговая инспекцияК сведению владельцев
транспортных средств

Транспортный налог введен в действие законом Ставропольского края №52-КЗ от 27.11.02 г. Согласно ст. 357 Налогового кодекса Российской Федерации (далее по тексту - НК РФ) плательщиками транспортного налога признаются лица, на которых в соответствии с законодательством Российской Федерации зарегистрированы транспортные средства.

По транспортным средствам, зарегистрированным на физических лиц, приобретенным и переданным ими на основании доверенности на право владения и распоряжения транспортным средством до момента официального опубликования Федерального закона № 110-ФЗ от 24.07.2002 года «О внесении изменений и дополнений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие акты законодательства Российской Федерации», налогоплательщиком является лицо, указанное в такой доверенности. При этом лица, на которых зарегистрированы указанные транспортные средства, уведомляют налоговый орган по месту своего жительства о передаче на основании доверенности указанных транспортных средств.

Документами, подтверждающими приобретение транспортных средств, могут являться:

1. Договор купли-продажи и документы, подтверждающие оплату;

2. Справка-счет;

3. Документы, выдаваемые органами, осуществляющими государственную регистрацию.

Физические лица, отнесенные законом субъекта Российской Федерации к транспортному налогу к льготной категории, представляют в налоговый орган документы, подтверждающие их право на льготу по данному налогу. Освобождение от уплаты налога применяется в отношении одного именуемого в их собственности транспортного средства с мощностью двигателя до 100 л.с. включительно.

Согласно ст. 363 НК РФ, уплата налога производится налогоплательщиками по месту нахождения транспортных средств в порядке и сроки, которые установлены законами субъектов Российской Федерации, а именно: до 1 сентября и до 1 декабря.

Инспекция обращает внимание владельцев транспортных средств на необходимость уплаты транспортного налога.

Марина НЕДБАЙЛО,
начальник юридического отдела Межрайонной ИФНС России № 1 по СК.

◆ Прогнозы астролога

Гороскоп на 2006-й год

ОВЕН
Ваши успехи в 2006 году будут напрямую зависеть от того, с каким багажом вы к нему подойдете. Зависимость самая прямая: чем больше вы уже достигли, чем надежнее ваши партнерские отношения, чем преданнее вам друзья - тем ошутимее окажутся удача и победы. Впрочем, если багаж пока не велик, то переживать все равно не стоит. Первая половина года вполне подойдет как раз для создания подходящего плацдарма. В этот период придется побольше выкладываться и отдавать, чтоб потом, начиная с конца июня, иметь право на щедрые дивиденды. Но имейте в виду, что вышесказанное относится к душевным и физическим силам, а вовсе не к деньгам. В финансовом плане первая половина года как раз обязывает вас к строгой экономии, побороть себя в области вы сможете лишь осенью. На протяжении всего года стоит побольше доверять себе и собственным суждениям.

БЛИЗНЕЦЫ
Изысканная торпливость и попытки преследовать сразу несколько целей - очень свойственные вам черты - могут стать едва ли не главным затруднением наступающего года. Как ни странно, причина в том, что и сам год будет характеризоваться немалой поспешностью и стремлением гоняться сразу за множеством зайцев. Поэтому постарайтесь не суетиться, относитесь ко всему с известной долей лени. А из «зайцев» выбирайте только самых аппетитных! И как ни трудно вам приучить себя к планированию и действиям по расписанию, приучайте. Вот увидите, это совсем не так сложно, а результаты почти наверняка окажутся впечатляющими. Особенно постарайтесь в конце года, когда покажется, что вы и так уже вполне преуспели и имеете полное право расслабиться. Это расслабление может дорого обойтись, лишив вас многого из того, чего вы успеете добиться.

ТЕЛЕЦ
Наступивший 2006-й год вы точно не сможете отнести к незапоминающимся годам. Перемены неизбежны. Рождение детей, вступление в брак, смена работы или места жительства, заключение долгосрочных деловых союзов - и это далеко не полный список того, что может произойти в вашей жизни, серьезно изменив ее. Разумеется, не стоит думать, что произойдет все и разом. Но и одного события подобного масштаба довольно, чтобы сделать год ярким и запоминающимся. Помните, что не всегда перемены будут проходить безболезненно: появление нового часто сопряжено с разрушением старого. Но в конечном счете все это наверняка пойдет вам на пользу.

РАК
Хотя у рака и бабочки не слишком много общего, без этого сравнения, похоже, никак не обойтись. Вы вступаете в новый период жизни, и более всего этот переход напоминает волшебную метаморфозу, когда из гусеницы, точнее куколки, наконец появляется на свет бабочка. Все ограничения, стеснявшие и тор-

мозившие вас достаточно долгое время, отпадут в наступающем году отжившим свое коконом. Впрочем, если вы видели, как происходит эта трансформация в реальности, то должны знать, что прекрасная бабочка вовсе не сразу выпархивает навстречу свету и радости на легких крыльях. Вот и вы не торопитесь. Радость полета придет, пожалуй, ближе к лету, до тех пор вам самим придется привыкать к новому своему состоянию. И еще одно: радость и свобода совсем не всегда связаны с достатком. Будьте готовы к тому, что с укреплением финансового положения придется подождать.

ЛЕВ
Вас ожидает не самый простой год. Будет много работы и много обстоятельств, препятствующих тому, чтобы с ней справиться. Начиная от самого характера этой работы (с большой степенью вероятности можно предположить, что вам придется заниматься делами не только сложными, но еще и новыми и не слишком привычными) и заканчивая осознанным противодействием кого-то, кому ваша деятельность не слишком понравится. Что ж, характера вам не занимать, поэтому недругам вашим можно разве что посочувствовать. А вот в остальном - только упорство, подчас самоограничение и постоянная готовность учиться. Других рецептов нет. А чтобы подсластить эту пилюлю, можем сообщить, что личную вашу жизнь будет характеризовать стабильность и гармония. И уж под крышей вашего дома вы всегда можете рассчитывать на полную поддержку и понимание самых близких вам людей.

ДЕВА
Год обещает наполнить вас новыми силами и энергией. И дело вроде бы за малым: всем этим как следует распорядиться. Но вот тут могут возникнуть определенные проблемы. Не то чтобы вы выберете девизом банальное «сила есть - ума не надо», нет. Скорее можно говорить о некоторой излишней авантюристности ваших поступков и помыслов. Причем поначалу судьба будет смотреть на ваши рискованные поступки вполне благосклонно - ну или, во всяком случае, сквозь пальцы. Самое опасное - решить в этой ситуации, что вы заключили с госпожой Удачей долгосрочный контракт. Потому что никаких бумаг никто не подписывал. И очердная ваша авантюра может привести к катастрофическим последствиям. Особенно велика опасность этого сценария в конце лета и начале осени. В этот период лучше вести себя как можно тише.

ВЕСЫ
Вас ожидает удачный год. Прежде всего потому, что большая часть предстоящих дел, встреч и начинаний подарит вам радость. И даже не так важно, что иные из проектов не приведут к блестящим высотам и не прольют на вашу голову золотой дождь. Радость и сама по себе дорогого стоит. Но и конкретные

◆ Служба 01

Опасный огонь

На дворе зима, но снега нет, и часто происходят колебания дневных температур. Это сильно сказывается на состоянии отопительных приборов. И если газовые котлы греют в основном воду, то печи греют и материал, из которых они состоят. И в случае отсутствия контроля за температурным режимом, происходит перегрев печей, выход продуктов горения в образовавшиеся трещины и отверстия. Располагаются же дымоходы в основном на чердаке, где хранится немало ненужных старых вещей, которые от возникшей высокой температуры воспламеняются.

Предупредить пожар по этой причине легко, нужно просто контролировать температурный режим на газовом топливе, не оставлять их на длительное время без присмотра, не ставить рядом с ними сгораемые материалы и ежегодно перед отопительным сезоном проверять дымоходы, делать ремонт и побелку, а в процессе эксплуатации постоянно осматривать.

Гр-н Т., проживающий в поселке Прогресс, эксплуатировал печь с неисправным дымоходом.

В результате загорелось деревянное покрытие дома. И лишь по счастливой случайности не задохнулись в дыму все его жильцы.

У нас в районе зарегистрированы случаи получения травм от загорания одежды от горящих конфорок газовой плиты. Гр-н П., проживающий в г. Новопавловске, находясь в состоянии алкогольного опьянения, заснул за столом на кухне, рядом с горящими конфорками газовой плиты. Во сне он положил ноги на горящие плиту и получил ожоги, от полученных травм скончался.

11 ноября жительница с. Новосреднего получила ожоги и была доставлена в травматологическое отделение Кировской ЦРБ: у нее загорелась куртка на спине от соприкосновения с газовой печью.

В крае также зарегистрирован рост количества пожаров от шалости детей с огнем.

Родители должны больше внимания уделять детям, не допускать игр со спичками и пиротехническими изделиями.

Владимир КОНОВАЛОВ,
начальник отделения Госпожнадзора.

результаты, однако, тоже весьма вероятны - особенно если в начале весны вам удастся обзавестись надежными союзниками. А вам скорее всего удастся - ведь именно в этот период вы будете чрезвычайно обаятельны и привлекательны (Настолько, что дело может и не ограничиться одними только союзниками!). Осень и начало зимы благоприятствуют творчеству. Вы вполне можете открыть в себе таланты, о которых не подозревали прежде. И не только открыть, но еще и ярко проявить, обратив на себя благосклонное внимание многих.

СКОРПИОН
С самого начала следует определиться с позицией своих сил и просчитать будущие маневры - не упустите это время уже в январе-феврале. Ну а потом - вперед! Перед вашей волей и энергией будет едва ли возможно устоять. Особенно если план «сражения» выбран верный. Только обратите внимание на то, что батальное сражение выбрано в данном случае не случайно. Вам, вероятнее всего, будет присуща наступательность. Стремление решать любые вопросы самым решительным образом. Споры нет, во многих ситуациях этот способ не имеет равных. И все-таки не всегда. Скажем, летом именно эта жесткость способна не раз привести вас в ситуации туловищные. Но будет совсем замечательно, если вы сумеете совместить в себе таланты не только полководца, но и дипломата. Уж в этом-то случае все окончится полной и безоговорочной вашей победой.

СТРЕЛЕЦ
Елки, шампанское и прочие атрибуты Нового года, безусловно, будут в вашей жизни наличествовать. Но вот поверить в то, что правда наступил новый год, окажется очень нелегко. Потому что немалую его часть вам придется посвящать делам, начавшимся еще в 2005-м и так и не желающим закончиться. И в отношении тоже все будет двигаться по затверженному уже год назад сценарию. Перспектива, что и говорить, не самая радужная. Что делать? Полностью победить эту тенденцию вряд ли возможно, но вот сократить сроки ее действия - вполне реальная задача. Для этого уже с января нужно энергично начать «обрубать хвосты», доделывать дела, выполнять обязательства и так далее. При известной энергии уже к апрелю вы сможете наконец констатировать наступление долгожданного нового года. И он окажется вполне удачным.

ВОДОЛЕЙ
Приложенные ранее усилия были совсем не на-

прасны, и пришла пора покормить плоды. Можно смело прогнозировать укрепление вашего материального положения и социального статуса, а, пожалуй, еще и предельный рост популярности. Впрочем, слишком уж долго нежиться на лаврах не стоит. Хотя бы потому, что и новые успехи тоже вполне достижимы. В середине года вас ожидают встречи с людьми, чьи материальные возможности могут стать идеальной поддержкой для ваших новых идей. И открывшиеся перспективы способны захватить вас настолько, что вам придется выслушивать упреки от близких в том, что вы не балуете их своим вниманием.

КОЗЕРОГ
Ваш год главным образом окажется посвящен расширению границ. И в буквальном смысле тоже - перспективы зарубежных поездок чрезвычайно реальны. Но прежде всего речь о границах круга вашего общения и круга ваших интересов. Обе эти геометрические фигуры расширятся. Если говорить об общении, то в первую очередь, что вы найдете себя на ниве политической или общественной деятельности - настолько обещает этот год оказаться насыщенным встречами, знакомствами и переговорами. Ну а из новых встреч автоматически вытекают и новые интересы. Только имейте в виду, что кому-то из старых ваших друзей, партнеров (ну и уж, само собой, возлюбленных!) эти процессы могут оказаться не по вкусу. Постарайтесь застраховаться от их недружественных действий.

РЫБЫ
Особыми деловыми свершениями предстоящий год вам едва ли запомнится. Но еще меньше вероятность того, что это обстоятельство вас хоть сколько-нибудь огорчит. Ваше внимание почти целиком будет сосредоточено на доме, семье и личной жизни. И уж здесь не будет недостатка в событиях. Радостных, разумеется радостных, - именно поэтому и отойдут на второй план дела.

Если уж называть вещи своими именами, то год для вас обещает пройти под знаком любви. Какие уж тут еще карьерные устремления и успехи в бизнесе?! Однако для Рыб, особо нацеленных на карьеру, все-таки сообщаем: в бизнесе акцент стоит сделать на установление новых союзов и партнерских соглашений. Наиболее благоприятный для этого период - вторая половина года, когда вы будете особенно убедительны и обаятельны. Впрочем, эти же черты сделают вас еще востребованнее и в жизни личной. И останется ли время на дела - большой вопрос...

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.
ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени»
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.